

ROMÂNIA
JUDEȚUL BUZĂU
COMUNA GHERĂSENI
PRIMAR

Telefon/Fax : 0238/583.331;583190
primariagheraseni@yahoo.com

RAPORT

De activitate al Primarului comunei Gherăseni, județul Buzău

în anul 2016

Potrivit Legii administrației publice locale nr.215/2001, republicată, administrația publică în unitățile administrativ-teritoriale se organizează și funcționează în temeiul principiilor descentralizării autonomiei locale, deconcentrării serviciilor publice, eligibilității autorităților administrației publice locale, legalității și al consultării cetățenilor în soluționarea problemelor locale de interes deosebit.

Prin autonomie locală se înțelege dreptul și capacitatea efectivă a autorităților administrației publice locale de a soluționa și de a gestiona în numele și în interesul colectivităților locale pe care le reprezintă, treburile publice, în condițiile legii.

Acest drept se exercită de consiliile locale și primari, precum și de consiliile județene, autorități ale administrației publice locale alese prin vot universal, egal, direct, secret și liber exprimat.

Potrivit aceleiași legi, art.61, primarul îndeplinește o funcție de autoritate publică.

Primarul asigură respectarea drepturilor și libertăților fundamentale ale cetățenilor, a prevederilor Constituției, precum și punerea în aplicare a legilor, a

decretelor Președintelui României, a hotărârilor și ordonanțelor Guvernului, a hotărârilor Consiliului local; dispune măsurile necesare și acordă sprijin pentru aplicarea ordinelor și instrucțiunilor cu caracter normativ ale ministrilor, ale celorlalți conducători ai autorităților administrației publice centrale, ale prefectului, precum și a hotărârilor consiliului județean, în condițiile legii.

Pentru punerea în aplicare a activităților date în componența sa prin actele normative prevăzute la alin.(2), primarul beneficiază de un aparat de specialitate, pe care îl conduce.

Aparatul de specialitate al primarului este structurat pe compartimente funcționale, în condițiile legii. În compartimentele funcționale ale acestuia sunt încadrate funcționari publici și personal contractual.

Primarul conduce serviciile publice locale.

Primarul reprezintă unitatea administrativ-teritorială în relațiile cu alte autorități publice, cu persoanele fizice sau juridice române ori străine, precum și în justiție.

Pentru îndeplinirea acestor cerințe fundamentale, primarului i s-au stabilit prin lege competențe și atribuții specifice, care să-i permită să-și îndeplinească mandatul încredințat în condițiile afirmării principiilor autonomiei locale, respectarea și aplicarea prevederilor legale, precum și satisfacerea intereselor generale ale locuitorilor comunei.

Raportul de astăzi se referă în linii generale la întreaga activitate din acest an, începând cu luna iulie a acestui an, a primarului și a Consiliului Local.

După cum cunoașteți Consiliul Local în anul 2016 s-a întrunit în **7 ședințe** ordinare, **8 ședințe** de îndată și **2 ședințe** extraordinare. În cadrul ședințelor au fost supuse analizelor și dezbaterilor o serie largă de probleme din sfera de competență a autorității publice locale.

Pe lângă problemele de strategie și dezvoltare economică, de buget, organizare și dezvoltare urbanistică, pe ordinea de zi a ședințelor s-au regăsit probleme din domeniul socialului și al culturii, infrastructurilor din învățământ și sănătate, gospodărire, a fondului funciar, etc.

Au fost adoptate un număr de 59 de hotărâri ale consiliului local.

În exercitarea atribuțiilor proprii, anul acesta primarul a dat un număr de 397 dispoziții scrise. Multe din acestea se referă la stabilirea dreptului la alocația familială complementară, convocarea Consiliului Local în ședințe, stabilirea salariilor, încadrarea unor asistenți personali și persoanelor cu handicap, stabilirea indemnizațiilor cuvenite asistenților personali, stabilirea ajutorului de încălzire pentru cetățenii îndreptățiți din comuna noastră.

În activitatea desfășurată de ofițerul de stare civilă delegat, s-au emis 1 act de naștere transcris, 12 acte de căsătorie, și 60 acte de deces.

În ceea ce privește activitatea aparatului de specialitate al primarului, în îndeplinirea obligațiilor prevăzute de Legea administrației publice locale, acestea fiind consemnate în fișa fiecărui post, informez ca s-a desfășurat la parametri normali.

S-a pus accentul pe o mai bună cunoaștere a atribuțiilor și răspunderilor ce ne revin din legi și alte acte normative, rezolvarea operativă în limitele legale a cerințelor cetățenilor, respectarea normelor procedurale în elaborarea, fundamentarea și adoptarea Hotărârilor Consiliului Local, emiterea unor dispoziții, redactarea actelor și efectuarea operațiunilor tehnico-materiale.

Potrivit prevederilor legale primarul prezintă Consiliului anual, sau ori de câte ori este nevoie, raportul privind activitatea sa în calitate de primar al comunei. Pe baza datelor de care dispunem prezentăm în continuare câteva aspecte privind situația principalilor indicatori economici și sociali :

În legătură cu starea socială s-a acordat atenție menținerii și îmbunătățirii stării de sănătate a populației prin asigurarea condițiilor corespunzătoare de funcționare la Cabinetele medicale individuale din comuna Gherăseni.

În aplicarea Legii nr.50/1991, privind autorizarea executării lucrărilor de construcții în anul 2016 s-au eliberat 12 autorizații de construcții și desființare și 16 certificate de urbanism cu respectarea prevederilor legii.

În colaborare cu lucrătorii Postului de poliție s-au luat măsuri pentru asigurarea ordinii și liniștii publice. În conformitate cu prevederile legii 333/2003, privind paza obiectivelor, bunurilor și valorilor, primarii sunt obligați să ia măsuri în comune și sate, să asigure bunurile publice și ale cetățenilor.

În ceea ce privește obligațiile primarului au fost luate măsuri în limita fondurilor existente pentru controlul respectării măsurilor de apărare împotriva incendiilor.

Un domeniu care ne-a preocupat permanent îl constituie soluționarea cererilor cetățenilor.

Aici trebuie să arăt că noi, cei din conducerea primăriei și mă refer la primar și viceprimar, prin activitatea noastră ne străduim să răspundem zilnic solicitărilor cetățenilor, acționând pe baza normelor legale pentru rezolvarea doleanțelor fiecăruia.

Domnilor consilieri, primarul, conform prevederilor legale exercită funcția de ordonator principal de credite și în această calitate răspunde de aplicarea prevederilor legale și a hotărârilor consiliului local, utilizarea creditelor bugetare și realizarea veniturilor, folosirea eficientă a sumelor alocate de la buget, răspunde de înregistrarea bunurilor primăriei, ținerea la zi a contabilității și prezentarea la termen a dărilor de seamă contabile asupra execuției bugetare.

De la începutul acestui mandat am gestionat și urmărit îndeaproape punctual următoarele acțiuni :

- Lucrari de reparatii la buldoexcavator, masina de gunoi, motopompa si la motocositor;
- Organizarea si coordonarea unei actiuni de strangere de Pet-uri din Lunca – zona Suditi- in cadrul campaniei **“Let’s Do It, Romania!”**, cu limitarea ariei de raspandire si supravegherea continua de catre beneficiarii Legii nr.416/2001;
- S-a inceput **Cadastrul General Sistematic**, care a presupus atat strangerea de documente, executarea masuratorilor, cat si deplasarile in teren cu beneficiarii, fiind executate 141 carti funciare la *Batal*.
- In cadrul Serviciului de apa a fost repus in functiune forajul nr.2, s-a renuntat la alimentarea din F4, din motive obiective, dar se continua prin utilizari periodice pentru a nu se nisipa. S-a procedat la spalarea filtrelor de 2 ori pe saptamana, la curatarea bazinului mare inainte de inceperea anului scolar. Conform H. C.L. nr 39 din 31 octombrie 2016 **Serviciul de apa si canal** a trecut in subordinea Consiliului Local, avand cont si contabilitate separata.
- In cadrul **Serviciului de salubritate** am luat masuri pentru limitarea consumului de carburant aferent si micșorarea cantitatii de gunoi menajer colectat. Un lucru important de mentionat este acela ca de acum inainte se va colecta selectiv. Tot in acest domeniu am demarat proiectul **Construirea unei platforme comunale de depozitare si gospodarie a gunoiului de grad, comuna Gheraseni, judetul Buzau**, la momentul acesta fiind in faza de obtinerea certificatului de urbanism si avizelor necesare;
- S-au desfasurat activitati de curatenie executate cu persoanele de la Legea 416 pe spatiile verzi, santuri si canale, cimitire si de-alungul D.N. 2 C;

- S-au executat lucrari de *canalizare*, respectiv s-a montat conducta principala, iar din primavara se va lucra la Statia de Epurare. Contributia Primariei Gheraseni este in jur de 5-6 miliarde de lei vechi.
- Indepartarea zapezii la primul viscol de la gospodariile unor batrani care nu se puteau descurca singuri, de la cimitire, biserici, institutii de pe raza comunei si de pe anumite trasee pe de domeniul public de interes comun;
- Pentru copii s-au organizat doua cursuri : unul de karate si altul de dans sportiv;
- In cadrul *Serviciului Situatii de Urgenta* am coordonat trei interventii la incendii de vegetatie uscata, miriste, fara a fi necesara interventia pompierilor;
- Am luat masuri pentru dotarea SVSU in caz de urgenta cu lopeti, furtune, extincatoare, maturi si bocanci ;
- Am urmarit ca generatoarele, pompele de apa, sa fie bine intretinute si in buna stare de functionare, inclusiv hidranti de pe reseaua de apa;
- In ceea ce priveste *Iluminatul public* am intampinat probleme datorita vechimii lampilor de iluminat si de diversitatea tipurilor constructive. Am luat totusi hotararea de a dota acest sistem cu ceasuri cu reglaj automat (astronomice);
- Avand in vedere ca manopera cu inlocuirea becurilor sau tuburilor, dupa caz, se ridica la costuri mari, am cautat, dar am constatat ca este greu de gasit o firma care sa execute lucrari de mentenanta la un pret acceptabil.
- Din punct de vedere financiar va informez ca:
 - am realizat economii prin buget de austeritate pe toate planurile.

-am reusit plata tuturor facturilor restante
(aprox.2.400.000.000)

- urmarim asigurarea unui excedent care sa permita cofinantarea programelor in derulare, cum este de exemplu **canalizarea.**

- executam plata la zi a facturilor curente, fara intarzieri sau amanari.

Ca proiecte de viitor voi avea in vedere:

1. Cartile funciare prin Cadasru General Sistematic si nu numai;
2. Asfaltare drumuri comunale;
3. Extindere retea Canalizare;
4. Sala scolara de Sport;
5. Platforma de gunoi de grajd;
6. Reabilitari iluminat public cu lampi cu leduri de 36 W;
7. Rigole de scurgere a apei pluviale inzonele cu probleme.

În calitate de primar solicit sprijinul dumneavoastră, al consiliului local, pentru a se efectua analize urmate de hotărâri care să conducă la rezultate bune în munca noastră cu privire la domeniile menționate mai înainte.

Primarul comunei Gherăseni,

Ing.Vasile ȚINTĂ

